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::: evolución de popularidad del presidente de la república

SUPLEMENTO ESPECIAL Nº 14  ::: LUNES 11 DE AGOSTO DE 2014Nº 14 : : :  LUNES 11 DE AGOSTO DE 20144

::: aprobación por sectores
 Total                   Sexo    Edad
  Masc. Fem. 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

APRUEBA 32 36 29 36 34 29 29 33
DESAPRUEBA 64 61 66 60 63 66 67 64

                                Nivel socioeconómico                                  Región             Zona
 A/B C D E Lima Norte Cen Sur Ori Urb Rur

APRUEBA 28 31 30 41 31 22 48 29 54 32 35
DESAPRUEBA 71 63 67 57 64 75 51 68 36 64 62

APRUEBA DESAPRUEBA

ACUERDO DESACUERDO

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Ollanta Humala como presidente de la República? (%)
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32%

64%
DESAPRUEBA
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APROBACIÓN
PRESIDENCIAL

32%
es el nivel de aprobación

del presidente Ollanta 
Humala, que aumentó

8 puntos con respecto a julio. 
En consecuencia, el rechazo 
popular al mandatario bajó 

de 70 a 64%, gracias,
en parte, al mensaje por

28 de julio. Según la 
encuesta de Datum, el 47% 

cree que Nadine Heredia 
influye mucho en la 

designación de los ministros 
y el 79% le pide que 

mantenga un perfil bajo.

::: la influencia de nadine heredia
y ¿Aprueba o desaprueba
la labor de Nadine Heredia,
esposa del presidente de la 
República?

y ¿Quién gobierna el país: 
Ollanta Humala o Nadine 
Heredia?

INFLUENCIA DE NADINE
y ¿Cuál de las siguientes frases
se acerca más a su opinión? 

NO LE CREEN A ANA JARA
y ¿Le cree a o no le cree a Ana Jara 
cuando afirma que Nadine Heredia 
no será candidata a la presidencia?

::: así están las preferencias de los limeños

::: mayo

::: nuevo corredor tacna-garcilaso-arequipa

20%
27% 30% 32%

66%
62% 63%

18% 19%

62% 57% 57%

16% 22% 22%

MAR MAY AGOAGOJULJUN

Ollanta Humala
Nadine Heredia
Ambos, juntos

Nadine Heredia designa
a todos los ministros 

  
Nadine Heredia influye mucho
en la designación de los ministros

Nadine Heredia influye poco en
la designación de los ministros

Nadine Heredia no designa a 
ningún ministro

Ns/Nc  

22%

47%

12%

14%

5%
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46

44
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24

43
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68%
19% 13%

No le cree Sí le cree Ns/Nc

ALCALDÍA
DE LIMA

59%
de limeños afirma que 

votará por Luis Castañeda 
para la Municipalidad de 
Lima. El exburgomaestre 

sigue liderando, con el 
mismo porcentaje que en 

julio, las preferencias 
electorales, seguido por la 
alcaldesa Susana Villarán, 

quien subió 3 puntos y pasó 
de 8 a 11%. En el plano 

municipal, la aprobación de 
dicha autoridad se ubica en 
23%, frente a su desaproba-
ción que pasó de 72 a 74%.

y Si mañana se realizan las elecciones municipales para elegir al 
próximo alcalde de Lima. ¿Por cuál de los siguientes candidatos votará?

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Susana 
Villarán como alcaldesa de Lima?

Julio Agosto

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional. Cobertura:  Lima Metropolitana (no incluye Callao). Tamaño muestral: 414 encuestas efectivas. 
Margen de error: +/- 4.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 1 al 5 de agosto de 2014. Página web: www.datum.com.pe. (ver ficha técnica completa en www.peru21.pe)

PIDEN QUE
HEREDIA
MANTENGA
PERFIL BAJO
y En lo que queda
del gobierno, ¿Nadine 
Heredia, esposa de 
Ollanta Humala, debería 
participar activamente 
en el gobierno o,
más bien, mantener
un perfil bajo?

y ¿Aprueba o desaprueba
la labor pública de…? (%)

políticos

y ¿Está de acuerdo o en
desacuerdo con la designación 
de…? (%)

autoridades

ALEJANDRO TOLEDO

ALAN GARCÍA

KEIKO FUJIMORI

PEDRO PABLO KUCZYNSKI

ANA JARA como presidenta
del Consejo de Ministros

FREDY OTÁROLA
como ministro de trabajo

Viene de la página 3

Panamá (Juan Carlos Varela)
Colombia (Juan Manuel Santos)
Bolivia (Evo Morales)
Ecuador (Rafael Correa)
Chile (Michelle Bachelet)
Uruguay (José Mujica)
México (Enrique Peña Nieto)
Brasil (Dilma Rousseff)
Venezuela (Nicolás Maduro)
Perú (Ollanta Humala)
Argentina (Cristina Fernández)
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JUN
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JUN
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ABR
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65
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37
32
27

APRUEBA

DESAPRUEBA

APRUEBA

DESAPRUEBA

% de aprobaciónPais/presidente

y APROBACIÓN DE LOS
PRESIDENTES EN LA REGIÓN

59%

8% 5% 2% 2% 1% 2% 3% 3%

15%

59%

11%
5% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 4%

12%

Luis
Castañeda

Susana
Villarán

Salvador
Heresi

Fernán
Altuve

Felipe
Castillo

Enrique
Cornejo

Jaime
Zea

Alberto
Sánchez Aizcorbe

Otros Blanco/
viciado

Ns/Nc

Beneficiosa

50%

Perjudicial

38%

Ns/nc

12%
Estaba 
programado

25%

Cálculo 
59%
político

Ambos 7%

Ns/nc 9%

::: por agrupaciones
y Si mañana se realizan las elecciones 
municipales para elegir al próximo alcalde
de Lima. Dígame, ¿por cuál de las siguientes 
agrupaciones políticas votará? (%)

y Desde el 26 de julio se ha implemen-
tado el nuevo corredor Tacna, Garcilaso 
y Arequipa (TGA). Por su experiencia o 
lo que ha escuchado, hasta el 
momento, ¿esta reforma es beneficiosa 
o perjudicial para la ciudad?

y ¿Cree que la implementación del 
corredor Tacna, Garcilaso y Arequipa (TGA), 
por parte de la Municipalidad de Lima, ha 
sido porque ya estaba programado así o 
por cálculo político considerando que las 
elecciones municipales están cerca?

Solidaridad Nacional 

Fuerza Popular

Somos Perú

Partido Popular Cristiano

Diálogo Vecinal

Perú Patria Segura

Partido Aprista

Alianza para el Progreso

Acción Popular

Siempre Unidos

Otras agrupaciones

Blanco/viciado

Ns/nc
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6
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2
2
2
2
1
2
2

24

::: seguridad del voto

Luis 
Castañeda

Susana
Villarán

Salvador
Heresi

Fernán 
Altuve

Felipe 
Castillo

MUY SEGURO 74% 80% 53% 43% 88%

ALGO SEGURO 18% 13% 42% 36% 12%

POCO SEGURO 7% 7% 5% 14% --

NADA SEGURO 0.4% -- - - 7% --

NS/NC 0.8% -- - - - - - -

y ¿Está muy seguro, algo seguro, poco seguro o nada seguro que votará por …?*

22 24
17

22 23

75
70

80
72 74

ABR. MAY. JUN. JUL. AGO.

*La seguridad del voto 
se calcula solo entre 
quienes votan por 
cada candidato.

Julio 2011
Agosto 2014

43%
50%

7%
16%

79%

5%

Participar
activamente

Mantener perfil
bajo

Ns/Nc
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POLÍTICA +
ACTUALIDAD

46%
es la aprobación del ministro 

del Interior Daniel Urresti, 
cuyo respaldo popular se 
catapultó de 29 a 46% en 

solo un mes, ubicándose más 
de 10 puntos por encima

del apoyo a la pareja 
presidencial. Su estilo 

mediático le está dando 
resultados. De otro lado,

el 46% de peruanos 
considera que la falta de 

seguridad ciudadana debe 
ser la principal preocupación 

del jefe de Estado.

2 3

29%

36%
35%

Julio 2014 Agosto 2014

Sí será 
soluciòn

27%
No será 
soluciòn

47%

Ns/nc

26%Sí sabe

32%
No sabe

68%
Por la 

reelección12%

Por otro 
candidato

79%

Ns/nc
9%

Deacuerdo
26%

Desacuerdo

44%

Ns/nc

30%
Mejor 
labor16%

Igual 
labor

40%

Peor 
labor 14%

Ns/nc

30%

Autónoma e 
independiente

13%

Influenciada 
por el 

gobierno
61%

Ns/nc

26%
46%

29%

25%

Aprueba

Desaprueba

Ns/nc

Nº 14 : : :  LUNES 11 DE agosto DE 2014

PROCESO DE
REGIONALIZACIÓN

61%
de peruanos considera

que el proceso de regionali-
zación ha fracasado y solo 

un 19% cree que está 
funcionando. Para el 65% 

de encuestados, el principal 
motivo de esta situación es 
la corrupción. Otra fuerte 

crítica de los peruanos 
hacia la descentralización 
radica en la falta de una 

adecuada definición
de las responsabilidades

de las autoridades
regionales y municipales.

::: mayoría cree que gobierno es de regular a malo

::: evaluación del mensaje presidencial

::: estilo urresti 
::: presidencia del congreso

::: segunda vuelta regional

::: fracasó proceso de regionalización

59%

33%

8%
13%

49% 49%

7%

32% 31%

11%
1%

7%

Buen gobierno Regular gobierno Mal gobierno Ns/nc

50% 50%

79%

21%

44%
56%

Sí está enterado No está enterado

Agosto 2012 Agosto 2013 Agosto 2014

Funcionado

19%

Fracasado

Ns/nc

20%

EMPIEZA SU GOBIERNO

y ¿En general,
¿cree que Ollanta Humala
hará un buen, regular
o mal gobierno?

HASTA EL DÍA DE HOY

y Desde que empezó,
¿cree que Ollanta Humala
está haciendo un buen,
regular o mal gobierno?

PRÓXIMOS DOS AÑOS

y ¿Cree que Ollanta Humala 
hará un buen, regular
o mal gobierno en los
dos años que le quedan?

y ¿Está de acuerdo o en desacuerdo 
con la elección de Ana María Solórzano 
como presidenta del Congreso?

INFLUENCIA DEL GOBIERNO EN EL CONGRESO
y ¿Cree que con Ana María Solórzano, la labor 
del Congreso será autónoma e independiente 
o estará influenciada por el gobierno?

y ¿Ana María Solórzano hará una mejor labor, 
igual labor o peor labor que la realizada por 
Fredy Otárola en la Presidencia del Congreso?

y Sabe o no que en las elecciones regionales, 
solo para elegir a los presidentes regionales, 
habrá segunda vuelta electoral si no se 
alcanza más del 30% de los votos válidos?

y Hay personas
que piensan
que el cargo de 
presidente regional 
debe ser cambiado 
por el de gobernador. 
¿Piensa que debe 
seguir como presi-
dente regional o 
debe ser cambiado 
a gobernador?

y ¿Cree que
las autoridades 
regionales y 
municipales 
tienen bien 
definidas o 
no tienen 
bien definidas 
cuáles son las 
responsabili-
dades de cada 
una de ellas?

y En general, ¿diría que el proceso 
de regionalización en el país ha 
funcionado o ha fracasado?

y ¿Cuál es la principal razón por la que piensa 
que el proceso de regionalización ha fracasado? 
(entre los que piensan que fracasó)

y ¿Cuál es la peor región, o 
sea, la región que se ha 
quedado más atrasada?

y ¿Cree que la formación de macroregiones 
(donde algunas regiones afines o cercanas se 
juntan formando una macroregión) será o no será 
solución para los problemas de las regiones?

REELECCIÓN EN LAS REGIONES
y En estas próximas elecciones regionales, 
¿votará por la reelección del presidente de su 
región o votará por otro candidato? (pregunta 
aplicada en el Callao y en el interior del país)

LE PIDEN QUE SE PREOCUPE 
DE LA SEGURIDAD 
CIUDADANA

y ¿De cuál de los siguientes 
aspectos se debe preocupar 
más el presidente Ollanta 
Humala en los dos años de 
gobierno que le quedan?

DUDAS SOBRE CUMPLIMIENTO DE PROMESAS

y Le voy a leer algunos ofrecimientos dados por el presidente Ollanta Humala 
en su mensaje a la nación. ¿Cumplirá, lo hará solo en parte o no cumplirá?

MAYORÍA NO SE ENTERÓ DEL DISCURSO DE HUMALA

y ¿Vio, escuchó, leyó o se enteró acerca del mensaje presidencial 
que dio el presidente Ollanta Humala, el 28 de julio?

SE DISPARA APROBACIÓN
DE MINISTRO DEL INTERIOR
y ¿Aprueba o desaprueba la 
labor del ministro del ministro 
del Interior, Daniel Urresti?

y ¿Cuál de las siguientes afirmaciones 
se acerca más a lo que piensa usted 
con respecto al estilo de trabajo del 
ministro del interior, Daniel Urresti?

y ¿Considera que fue un 
mensaje positivo o negativo 
para el país? (entre quienes 
escucharon el mensaje)

Falta de seguridad ciudadana

Manejo de la economía

Corrupción

Reformas del Estado

Manejo de los conflictos sociales

Inclusión social

Institucionalidad del país

Ns/Nc

46

20

19

5

4

3

1

2

y ¿Qué fue lo más impor-
tante que dijo el presidente 
Ollanta Humala en su 
mensaje a la Nación?

Incremento de la inversión
en educación

Aumento del presupuesto
público en salud

Megaoperativos policiales
en zonas de alta delincuencia

Inversión en infraestructura
de salud

Aumento de pensión
a jubilados de la ley 19990

Programa ‘Bienvenidos’, ropa
y pañales para recién nacidos

Pago del aumento a los policías
y miembros de las FFAA

27

12

10

7

6

4

3

Ns/nc
4%

PositivoNegativo
50%46%

El aumento de la pensión a familiares de
pensionistas de la ley 19990, de S/.270 a S/.350 

La realización de megaoperativos policiales
en zonas de alta delincuencia

La implementación de la política
de enseñanza  en inglés para el 2015

El financiamiento de 14 colegios
de alto rendimiento en el 2015

El incremento de la inversión en educación 
en 4,000 millones de soles, para el 2015

El incremento en el presupuesto de salud 
en  2,500 millones de soles, cada año

26%
Sí cumplirá Solo en parte No cumplirá

31% 34%

22% 43% 29%

22% 37% 32%

21% 40% 33%

17% 44% 33%

13% 40% 41%

Le gusta su estilo
y es eficiente

Le gusta su estilo
pero no es eficiente

No le gusta su estilo
pero es eficiente

No le gusta su estilo
y no es eficiente

Ns/Nc

37%

9%

10%

19%

25%
FICHA TÉCNICA. Encuesta de Datum Internacional para Perú 21, Gestión y Frecuencia Latina. Cobertura: Nivel nacional. Tamaño: 1,208 encuestas efectivas. Margen de error: +/- 2.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 1 al 5 de agosto de 2014. Página web: www.datum.com.pe.

61%

65%

15%

9%

8%

Hay corrupción
de las autoridades

No hay uso adecuado
del dinero de las regiones

Las regiones no se
han desarrollado

El gobierno no
apoya a las regiones

Huancavelica

Puno

Áncash

Cajamarca

Ayacucho

Apurímac

Loreto

Amazonas

Junín

Huánuco

Lima Provincia

Pasco

Otras regiones

Todas

Ninguna

Ns/Nc

9
8
7
6
3
3
3
2
2
2
2
2
16
1
3
31

Presidente 
Regional

41%

Gobernador

32%

Indiferente

16%
Ns/nc

11%
Sí

22%
No

67%

Ns/nc

11%



|  Perú21  |    GENERAL   |   LUNES 11 DE AGOSTO DEL 2014    LUNES 11 DE AGOSTO DEL 2014    |    GENERAL   | Perú21   |2 3
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46%
es la aprobación del ministro 

del Interior Daniel Urresti, 
cuyo respaldo popular se 
catapultó de 29 a 46% en 

solo un mes, ubicándose más 
de 10 puntos por encima

del apoyo a la pareja 
presidencial. Su estilo 

mediático le está dando 
resultados. De otro lado,

el 46% de peruanos 
considera que la falta de 

seguridad ciudadana debe 
ser la principal preocupación 

del jefe de Estado.

2 3

29%

36%
35%

Julio 2014 Agosto 2014

Sí será 
soluciòn

27%
No será 
soluciòn

47%

Ns/nc

26%Sí sabe

32%
No sabe

68%
Por la 

reelección12%

Por otro 
candidato

79%

Ns/nc
9%

Deacuerdo
26%

Desacuerdo

44%

Ns/nc

30%
Mejor 
labor16%

Igual 
labor

40%

Peor 
labor 14%

Ns/nc

30%

Autónoma e 
independiente

13%

Influenciada 
por el 

gobierno
61%

Ns/nc

26%
46%

29%

25%

Aprueba

Desaprueba

Ns/nc
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PROCESO DE
REGIONALIZACIÓN

61%
de peruanos considera

que el proceso de regionali-
zación ha fracasado y solo 

un 19% cree que está 
funcionando. Para el 65% 

de encuestados, el principal 
motivo de esta situación es 
la corrupción. Otra fuerte 

crítica de los peruanos 
hacia la descentralización 
radica en la falta de una 

adecuada definición
de las responsabilidades

de las autoridades
regionales y municipales.

::: mayoría cree que gobierno es de regular a malo

::: evaluación del mensaje presidencial

::: estilo urresti 
::: presidencia del congreso

::: segunda vuelta regional

::: fracasó proceso de regionalización

59%

33%

8%
13%

49% 49%

7%

32% 31%

11%
1%

7%

Buen gobierno Regular gobierno Mal gobierno Ns/nc

50% 50%

79%

21%

44%
56%

Sí está enterado No está enterado

Agosto 2012 Agosto 2013 Agosto 2014

Funcionado

19%

Fracasado

Ns/nc

20%

EMPIEZA SU GOBIERNO

y ¿En general,
¿cree que Ollanta Humala
hará un buen, regular
o mal gobierno?

HASTA EL DÍA DE HOY

y Desde que empezó,
¿cree que Ollanta Humala
está haciendo un buen,
regular o mal gobierno?

PRÓXIMOS DOS AÑOS

y ¿Cree que Ollanta Humala 
hará un buen, regular
o mal gobierno en los
dos años que le quedan?

y ¿Está de acuerdo o en desacuerdo 
con la elección de Ana María Solórzano 
como presidenta del Congreso?

INFLUENCIA DEL GOBIERNO EN EL CONGRESO
y ¿Cree que con Ana María Solórzano, la labor 
del Congreso será autónoma e independiente 
o estará influenciada por el gobierno?

y ¿Ana María Solórzano hará una mejor labor, 
igual labor o peor labor que la realizada por 
Fredy Otárola en la Presidencia del Congreso?

y Sabe o no que en las elecciones regionales, 
solo para elegir a los presidentes regionales, 
habrá segunda vuelta electoral si no se 
alcanza más del 30% de los votos válidos?

y Hay personas
que piensan
que el cargo de 
presidente regional 
debe ser cambiado 
por el de gobernador. 
¿Piensa que debe 
seguir como presi-
dente regional o 
debe ser cambiado 
a gobernador?

y ¿Cree que
las autoridades 
regionales y 
municipales 
tienen bien 
definidas o 
no tienen 
bien definidas 
cuáles son las 
responsabili-
dades de cada 
una de ellas?

y En general, ¿diría que el proceso 
de regionalización en el país ha 
funcionado o ha fracasado?

y ¿Cuál es la principal razón por la que piensa 
que el proceso de regionalización ha fracasado? 
(entre los que piensan que fracasó)

y ¿Cuál es la peor región, o 
sea, la región que se ha 
quedado más atrasada?

y ¿Cree que la formación de macroregiones 
(donde algunas regiones afines o cercanas se 
juntan formando una macroregión) será o no será 
solución para los problemas de las regiones?

REELECCIÓN EN LAS REGIONES
y En estas próximas elecciones regionales, 
¿votará por la reelección del presidente de su 
región o votará por otro candidato? (pregunta 
aplicada en el Callao y en el interior del país)

LE PIDEN QUE SE PREOCUPE 
DE LA SEGURIDAD 
CIUDADANA

y ¿De cuál de los siguientes 
aspectos se debe preocupar 
más el presidente Ollanta 
Humala en los dos años de 
gobierno que le quedan?

DUDAS SOBRE CUMPLIMIENTO DE PROMESAS

y Le voy a leer algunos ofrecimientos dados por el presidente Ollanta Humala 
en su mensaje a la nación. ¿Cumplirá, lo hará solo en parte o no cumplirá?

MAYORÍA NO SE ENTERÓ DEL DISCURSO DE HUMALA

y ¿Vio, escuchó, leyó o se enteró acerca del mensaje presidencial 
que dio el presidente Ollanta Humala, el 28 de julio?

SE DISPARA APROBACIÓN
DE MINISTRO DEL INTERIOR
y ¿Aprueba o desaprueba la 
labor del ministro del ministro 
del Interior, Daniel Urresti?

y ¿Cuál de las siguientes afirmaciones 
se acerca más a lo que piensa usted 
con respecto al estilo de trabajo del 
ministro del interior, Daniel Urresti?

y ¿Considera que fue un 
mensaje positivo o negativo 
para el país? (entre quienes 
escucharon el mensaje)

Falta de seguridad ciudadana

Manejo de la economía

Corrupción

Reformas del Estado

Manejo de los conflictos sociales

Inclusión social

Institucionalidad del país

Ns/Nc
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y ¿Qué fue lo más impor-
tante que dijo el presidente 
Ollanta Humala en su 
mensaje a la Nación?

Incremento de la inversión
en educación

Aumento del presupuesto
público en salud

Megaoperativos policiales
en zonas de alta delincuencia

Inversión en infraestructura
de salud

Aumento de pensión
a jubilados de la ley 19990

Programa ‘Bienvenidos’, ropa
y pañales para recién nacidos

Pago del aumento a los policías
y miembros de las FFAA

27
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4
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Ns/nc
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PositivoNegativo
50%46%

El aumento de la pensión a familiares de
pensionistas de la ley 19990, de S/.270 a S/.350 

La realización de megaoperativos policiales
en zonas de alta delincuencia

La implementación de la política
de enseñanza  en inglés para el 2015

El financiamiento de 14 colegios
de alto rendimiento en el 2015

El incremento de la inversión en educación 
en 4,000 millones de soles, para el 2015

El incremento en el presupuesto de salud 
en  2,500 millones de soles, cada año

26%
Sí cumplirá Solo en parte No cumplirá

31% 34%

22% 43% 29%

22% 37% 32%

21% 40% 33%

17% 44% 33%

13% 40% 41%

Le gusta su estilo
y es eficiente

Le gusta su estilo
pero no es eficiente

No le gusta su estilo
pero es eficiente

No le gusta su estilo
y no es eficiente

Ns/Nc

37%

9%

10%

19%

25%
FICHA TÉCNICA. Encuesta de Datum Internacional para Perú 21, Gestión y Frecuencia Latina. Cobertura: Nivel nacional. Tamaño: 1,208 encuestas efectivas. Margen de error: +/- 2.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 1 al 5 de agosto de 2014. Página web: www.datum.com.pe.

61%

65%

15%

9%

8%

Hay corrupción
de las autoridades

No hay uso adecuado
del dinero de las regiones

Las regiones no se
han desarrollado

El gobierno no
apoya a las regiones

Huancavelica

Puno

Áncash

Cajamarca

Ayacucho

Apurímac

Loreto

Amazonas

Junín

Huánuco

Lima Provincia

Pasco

Otras regiones

Todas

Ninguna

Ns/Nc

9
8
7
6
3
3
3
2
2
2
2
2
16
1
3
31

Presidente 
Regional

41%

Gobernador

32%

Indiferente

16%
Ns/nc

11%
Sí

22%
No

67%

Ns/nc

11%
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::: evolución de popularidad del presidente de la república

SUPLEMENTO ESPECIAL Nº 14  ::: LUNES 11 DE AGOSTO DE 2014Nº 14 : : :  LUNES 11 DE AGOSTO DE 20144

::: aprobación por sectores
 Total                   Sexo    Edad
  Masc. Fem. 18/24 25/34 35/44 45/54 55/70

APRUEBA 32 36 29 36 34 29 29 33
DESAPRUEBA 64 61 66 60 63 66 67 64

                                Nivel socioeconómico                                  Región             Zona
 A/B C D E Lima Norte Cen Sur Ori Urb Rur

APRUEBA 28 31 30 41 31 22 48 29 54 32 35
DESAPRUEBA 71 63 67 57 64 75 51 68 36 64 62

APRUEBA DESAPRUEBA

ACUERDO DESACUERDO

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Ollanta Humala como presidente de la República? (%)

APRUEBA

32%

64%
DESAPRUEBA

ENESET NOV SET NOV MARENE MAR MAY MAY JUL AGOJUL

44 44 44

48

41 42 41

47
54

37 36 34

50 51
60

54

44

47 47

46
39

45

57 57

2012 2013 2014

35 3532 3130

58 62 63 60 61

31
39

24 24
32

28

67

28 25

67 64
68

64
56

71 70

%

%

APROBACIÓN
PRESIDENCIAL

32%
es el nivel de aprobación

del presidente Ollanta 
Humala, que aumentó

8 puntos con respecto a julio. 
En consecuencia, el rechazo 
popular al mandatario bajó 

de 70 a 64%, gracias,
en parte, al mensaje por

28 de julio. Según la 
encuesta de Datum, el 47% 

cree que Nadine Heredia 
influye mucho en la 

designación de los ministros 
y el 79% le pide que 

mantenga un perfil bajo.

::: la influencia de nadine heredia
y ¿Aprueba o desaprueba
la labor de Nadine Heredia,
esposa del presidente de la 
República?

y ¿Quién gobierna el país: 
Ollanta Humala o Nadine 
Heredia?

INFLUENCIA DE NADINE
y ¿Cuál de las siguientes frases
se acerca más a su opinión? 

NO LE CREEN A ANA JARA
y ¿Le cree a o no le cree a Ana Jara 
cuando afirma que Nadine Heredia 
no será candidata a la presidencia?

::: así están las preferencias de los limeños

::: mayo

::: nuevo corredor tacna-garcilaso-arequipa

20%
27% 30% 32%

66%
62% 63%

18% 19%

62% 57% 57%

16% 22% 22%

MAR MAY AGOAGOJULJUN

Ollanta Humala
Nadine Heredia
Ambos, juntos

Nadine Heredia designa
a todos los ministros 

  
Nadine Heredia influye mucho
en la designación de los ministros

Nadine Heredia influye poco en
la designación de los ministros

Nadine Heredia no designa a 
ningún ministro

Ns/Nc  

22%

47%

12%

14%

5%

16

21

43

35

73

70

46

44

33

24

43

44

68%
19% 13%

No le cree Sí le cree Ns/Nc

ALCALDÍA
DE LIMA

59%
de limeños afirma que 

votará por Luis Castañeda 
para la Municipalidad de 
Lima. El exburgomaestre 

sigue liderando, con el 
mismo porcentaje que en 

julio, las preferencias 
electorales, seguido por la 
alcaldesa Susana Villarán, 

quien subió 3 puntos y pasó 
de 8 a 11%. En el plano 

municipal, la aprobación de 
dicha autoridad se ubica en 
23%, frente a su desaproba-
ción que pasó de 72 a 74%.

y Si mañana se realizan las elecciones municipales para elegir al 
próximo alcalde de Lima. ¿Por cuál de los siguientes candidatos votará?

y ¿Aprueba o desaprueba la labor de Susana 
Villarán como alcaldesa de Lima?

Julio Agosto

Ficha técnica: Encuesta de Datum Internacional. Cobertura:  Lima Metropolitana (no incluye Callao). Tamaño muestral: 414 encuestas efectivas. 
Margen de error: +/- 4.8%. Nivel de confianza: 95%. Fecha de campo: 1 al 5 de agosto de 2014. Página web: www.datum.com.pe. (ver ficha técnica completa en www.peru21.pe)

PIDEN QUE
HEREDIA
MANTENGA
PERFIL BAJO
y En lo que queda
del gobierno, ¿Nadine 
Heredia, esposa de 
Ollanta Humala, debería 
participar activamente 
en el gobierno o,
más bien, mantener
un perfil bajo?

y ¿Aprueba o desaprueba
la labor pública de…? (%)

políticos

y ¿Está de acuerdo o en
desacuerdo con la designación 
de…? (%)

autoridades

ALEJANDRO TOLEDO

ALAN GARCÍA

KEIKO FUJIMORI

PEDRO PABLO KUCZYNSKI

ANA JARA como presidenta
del Consejo de Ministros

FREDY OTÁROLA
como ministro de trabajo

Viene de la página 3

Panamá (Juan Carlos Varela)
Colombia (Juan Manuel Santos)
Bolivia (Evo Morales)
Ecuador (Rafael Correa)
Chile (Michelle Bachelet)
Uruguay (José Mujica)
México (Enrique Peña Nieto)
Brasil (Dilma Rousseff)
Venezuela (Nicolás Maduro)
Perú (Ollanta Humala)
Argentina (Cristina Fernández)

JUL

JUL

JUN

JUN

JUN

MAY

JUN

MAY

JUN

AGO

ABR

89
65
62
61
56
52
48
47
37
32
27

APRUEBA

DESAPRUEBA

APRUEBA

DESAPRUEBA

% de aprobaciónPais/presidente

y APROBACIÓN DE LOS
PRESIDENTES EN LA REGIÓN

59%

8% 5% 2% 2% 1% 2% 3% 3%

15%

59%

11%
5% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 4%

12%

Luis
Castañeda

Susana
Villarán

Salvador
Heresi

Fernán
Altuve

Felipe
Castillo

Enrique
Cornejo

Jaime
Zea

Alberto
Sánchez Aizcorbe

Otros Blanco/
viciado

Ns/Nc

Beneficiosa

50%

Perjudicial

38%

Ns/nc

12%
Estaba 
programado

25%

Cálculo 
59%
político

Ambos 7%

Ns/nc 9%

::: por agrupaciones
y Si mañana se realizan las elecciones 
municipales para elegir al próximo alcalde
de Lima. Dígame, ¿por cuál de las siguientes 
agrupaciones políticas votará? (%)

y Desde el 26 de julio se ha implemen-
tado el nuevo corredor Tacna, Garcilaso 
y Arequipa (TGA). Por su experiencia o 
lo que ha escuchado, hasta el 
momento, ¿esta reforma es beneficiosa 
o perjudicial para la ciudad?

y ¿Cree que la implementación del 
corredor Tacna, Garcilaso y Arequipa (TGA), 
por parte de la Municipalidad de Lima, ha 
sido porque ya estaba programado así o 
por cálculo político considerando que las 
elecciones municipales están cerca?

Solidaridad Nacional 

Fuerza Popular

Somos Perú

Partido Popular Cristiano

Diálogo Vecinal

Perú Patria Segura

Partido Aprista

Alianza para el Progreso

Acción Popular

Siempre Unidos

Otras agrupaciones

Blanco/viciado

Ns/nc

45
6
5
4
3
2
2
2
2
1
2
2

24

::: seguridad del voto

Luis 
Castañeda

Susana
Villarán

Salvador
Heresi

Fernán 
Altuve

Felipe 
Castillo

MUY SEGURO 74% 80% 53% 43% 88%

ALGO SEGURO 18% 13% 42% 36% 12%

POCO SEGURO 7% 7% 5% 14% --

NADA SEGURO 0.4% -- - - 7% --

NS/NC 0.8% -- - - - - - -

y ¿Está muy seguro, algo seguro, poco seguro o nada seguro que votará por …?*

22 24
17

22 23

75
70

80
72 74

ABR. MAY. JUN. JUL. AGO.

nuevo corredor tacna-garcilaso-arequipa

*La seguridad del voto 
se calcula solo entre 
quienes votan por 
cada candidato.

Julio 2011
Agosto 2014

43%
50%

7%
16%

79%

5%

Participar
activamente

Mantener perfil
bajo

Ns/Nc
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